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Iscrizione al Corso di Diploma 
“Il ruolo del Supervisore” - 
(modulo da ritornare compilato al fax 02 875234 o via e-mail a info@club-cmmc.it)

Società:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Partita I.V.A.: . . . . . . . . . . . . 

Via:. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cap: . . Città:. . . . . . . . . . . . .   

Nome: . . . . . . . . . . . .  Cognome: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Funzione: . . . . . . . . . 
  


tel.: . . . . . . . .  . . .  . . .   fax : . . . . . . .  . . . . . . . . . .  e.mail : . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Esaminato il programma, si prenota la partecipazione al corso che si terrà a Roma nel periodo da dicembre 2004 a aprile 2005 (10 giornate + 1 esame) , alle seguenti condizioni:


( - Per gli iscritti CMMC (quota per partecipante) :
- corso:

2.500 euro + Iva 
- diploma:
   300 euro + Iva   
Totale: 

2.800 euro + Iva (3.360 euro) 

( - Per i non iscritti CMMC (quota per partecipante) :
- corso:

3.500 euro + Iva
- diploma:
   400 euro + Iva
Totale:

3.900 euro + Iva (4.680 euro)

Il compenso sopra riportato sarà da noi addebitato con fattura, emessa da: ProVa sas - Via San Vittore 6 – 20123 Milano – Part. I.V.A.: 04187060969, a ricezione dell’avvenuto pagamento, che dovrà essere effettuato a mezzo bonifico bancario attraverso Banca Intesa – Rete Comit - Ag. 6 – MI – c/c 625009036127 – Abi: 03069 – Cab: 09458 – Cin: U

Pagamento. In aula saranno ammessi i partecipanti la cui quota di iscrizione sarà corrisposta entro il 29 novembre 2004.


Programma corso. ProVa si riserva il diritto di modificare il programma, i docenti e le modalità didattiche e/o la sede del corso.
 
Disdetta e rimborso. L’eventuale disdetta al corso dovrà essere comunicato in forma scritta entro  26 novembre 2004. Saremo lieti di accettare un collega in sostituzione. 


Data . . . . . . . . . . . . .         Timbro e Firma . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Consenso al trattamento dei dati personali. 
Si informa il/i partecipante/i che, secondo il D.L.196/03, i propri dati personali riportati sulla scheda di adesione saranno trattati in forma autorizzata da ProVa per conto di CMMC per l’adempimento di ogni onere relativo all’iscrizione, per finalità statistiche e per l’invio di materiale.
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