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COMUNICATO STAMPA

Altesys presenta la nuova famiglia di cuffie telefoniche

senza fili Wireless Pro

Milano, 8 luglio 2005 – Gruppo Altesys, specializzato nello sviluppo e nella produzione di cuffie telefoniche professionali, apparati per le telecomunicazioni e soluzioni di CRM, presenta la nuova famiglia di cuffie telefoniche senza fili Wireless Pro.

Si chiamano Mobility, Connex 100, Connex 300 e Connex 500. Sono quanto di più innovativo si può trovare sul mercato delle cuffie telefoniche per i Call Center e la telefonia d’ufficio. Rappresentano il perfetto connubio tra un design ricercato, un’ergonomia studiata per fornire il massimo confort e una tecnologia all’avanguardia nella comunicazione senza fili.

Le cuffie telefoniche Wireless Pro sono lo strumento ideale per tutti coloro che hanno la necessità di parlare al telefono e contestualmente allontanarsi dalla postazione lavoro. Massima libertà di movimento e caratteristiche acustiche professionali. 

Mobility è un sistema wireless composto da una base che viene connessa al telefono e da una comoda cuffia senza fili utilizzabile indifferentemente con archetto o con supporto auricolare (ear loop). La base di Mobility garantisce la perfetta compatibilità del sistema con tutti i modelli di telefoni attualmente in commercio, consentendo la regolazione del volume (sia del ricevitore sia del microfono) e la scelta di effettuare la conversazione telefonica con la cuffia o con la cornetta. Molto leggera e compatta, la cuffia è realizzata con un microfono Noise Cancelling che permette una trasmissione audio di alta qualità. Mobility può essere utilizzate entro un’area di 10 metri con un’autonomia fino a 4 ore e 120 ore di stand by. 

Connex 100 e Connex 300 sono cuffie wireless che garantiscono un perfetto funzionamento in abbinamento a qualsiasi telefono DECT/GAP compatibile. Connex 100 e Connex 300 possono essere registrate alla base DECT/GAP come un terminale aggiuntivo e consentono all’utilizzatore di comunicare a mani libere e senza fili, mantenendo un’ottima qualità audio. Le cuffie hanno un peso ridotto e si fissano all’orecchio attraverso un confortevole ear loop anatomico. In più, Connex 100 è dotata di una tastiera che permette all’operatore di comporre il numero desiderato e di effettuare la chiamata senza l’uso del telefono. Le cuffie possono essere utilizzate entro un’area di 15 metri con un’autonomia fino a 4 ore e 40 ore di stand by. 

Connex 500 garantisce un perfetto funzionamento in abbinamento a qualsiasi telefono DECT/GAP compatibile. La cuffia è realizzata con materiali particolarmente robusti che la rendono ideale per applicazioni particolarmente gravose dove è richiesta un’ottima resistenza meccanica.
Connex 500 può essere registrata alla base DECT/GAP come un terminale aggiuntivo consentendo all’utilizzatore di comunicare a mani libere con una qualità audio elevatissima. Connex 500 può essere utilizzata entro un’area di 15 metri con un’autonomia fino a 4 ore e 40 ore di stand by. 

I prezzi dei prodotti e gli indirizzi dei rivenditori sono disponibili sul sito http://www.altesys.com.

A proposito di Altesys

Costituita nell’aprile del 2002, per iniziativa di un gruppo di manager con significative esperienze maturate nell’ambito del settore ICT, Altesys rappresenta oggi l’unico produttore italiano di cuffie telefoniche professionali per il mercato dei Call e Contact Center e della telefonia d’ufficio. In Italia, il Gruppo Altesys conta su un organico di circa 40 professionisti, una rete di distribuzione costituita da 15 venditori e 200 concessionari che coprono tutto il territorio. Grazie a una serie di partnership internazionali la società è presente anche all’estero in Belgio e Lussemburgo, Germania, Spagna, Slovenia, Inghilterra, Irlanda, Norvegia, Singapore e India. Nel maggio del 2005 Altesys è entrata nel capitale sociale di Sysman, società specializzata in soluzioni per il CRM. 

Oggi, a tre anni dalla sua costituzione, Altesys detiene una quota pari a circa il 25% dell’intero mercato delle cuffie telefoniche in Italia e circa il 50% nel solo segmento dei Contact Center con più di 50 operatori. Tra le aziende che hanno già adottato le soluzioni Altesys si annoverano importanti realtà italiane quali, ad esempio, Telecom Italia, Vodafone, Wind, Poste Italiane, Europe Assistance, Tiscali, American Express, DHL Express, Gruppo COS, Acroservizi, Bartolini.

Per maggiori informazioni: http://www.altesys.com
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