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Comunicato Stampa

Milano, 14 marzo 2007

Mastercom 

 rilascia High Contact Center

La nuova release della soluzione di Contact Center, nativamente VoIP e completamente

 web based, è stata ripensata sui principi fondamentali dell’usabilità

 per adeguarsi alle esigenze di utilizzo di utenti e di amministratori di sistema 
Mastercom (www.mastercom.it) , azienda specializzata in soluzioni di CRM e Contact Center,  ha rilasciato High Contact Center, la nuova versione della soluzione proprietaria di contact center in tecnologia VoIP e browser based  per  poter gestire e utilizzare l´applicativo senza client software supplementari su pc.

In questo modo la società milanese ha voluto allineare la propria offerta alle esigenze delle aziende che nelle loro attività inbound o outbound richiedono soluzioni evolute in grado di sfruttare sia i vantaggi della tecnologia VoIP in termini di flessibilità, remotizzazione delle postazioni e risparmio sulle infrastrutture e la telefonia,  sia quelli del web per semplificare l’operatività del front end, del back end e degli amministratori di sistema, rendendo loro disponibili, in tempo reale, informazioni e strumenti di gestione e monitoraggio.

High Contact Center  è una soluzione multicanale dotata di funzionalità evolute (IVR, ACD, Power e Predictive Dialing, Callblending, Text to speech, Controllo orario e In-box recorder, Voice Recorder, Conference, gestione multi campagna, gestione dei contatti scartati) rese semplici e intuitive nel loro utilizzo.   La nuova release è stata infatti ripensata sulla base dei principi dell’usabilità per rispettare le capacità cognitive degli utenti e i tempi necessari per compiere le loro operazioni sia all’interno di  Servizi Clienti o Help Desk, sia in strutture dedicate al telemarketing e teleselling.  E’ quindi più facile e rapida da apprendere e utilizzare anche da parte di utenti inesperti.    La soluzione comprende infine funzionali tool di amministrazione per realizzare tutte le attività operative, di gestione, di monitoraggio e di reportistica sia per le attività inbound, sia per quelle outbound.

High Contact Center verrà presentato al pubblico e alla stampa giovedì 22 marzo 2007 dalle ore 16.00 alle 17.45, presso la sala formazione di Mastercom, in Via Einstein 1/3 ad Assago.  Per motivi organizzativi si invita a comunicare la propria partecipazione all’indirizzo comunicazione@mastercom.it.
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MASTERCOM - Profilo 

Mastercom (www.mastercom.it) fornisce soluzioni integrate di CRM, servizi e soluzioni di Contact Center e consulenza specialistica che consentono alle aziende di rendere profittevole il loro asset a maggiore valore, i clienti, gestendo efficacemente tutti i momenti di relazione sui diversi canali e le informazioni che ne derivano. 

La società, nata a Milano nel 1999, ha allargato progressivamente la propria offerta dai servizi di consulenza e marketing erogati attraverso il proprio Contact Center,  allo sviluppo di soluzioni evolute di CRM che hanno permesso di realizzare progetti ad alto contenuto tecnologico con una forte specializzazione nel settore dei Servizi e del Finance.

Mastercom ha sviluppato una piattaforma di CRM proprietaria, il Sistema di Ascolto Cliente (SAC), che supporta le funzioni Customer Service, Marketing e Vendite nella realizzazione dei propri obiettivi aziendali sfruttando le opportunità e i ritorni di una gestione efficace delle relazioni con clienti, fornitori e partner.   La tecnologia evoluta del Sistema di Ascolto Cliente integra i moduli (High Contact Center,  Trouble Ticketing,  Explore, FAQ Portal e Business Analytics) e le funzionalità che permettono di  ottenere una visione articolata del rapporto azienda-cliente, di gestire tutti gli aspetti operativi delle attività ad esso rivolte, di monitorarle e infine di analizzare i dati attraverso report e statistiche.
I servizi Mastercom si articolano in diverse aree: Consulenza specialistica di processo per progetti di CRM; Servizi di Contact Center, che comprendono sia le attività di direct marketing realizzate dal Contact Center di Mastercom per conseguire obiettivi commerciali, promozionali, di rilevazione, sia un supporto consulenziale di marketing lungo tutto il processo di definizione, realizzazione e valutazione delle campagne;  Formazione per operatori e team leader di Call Center e Contact Center e per responsabili di Customer Service. 

La società, con sedi ad Assago (MI) e a Roma, impiega 180 persone, 150 delle quali si avvicendano sulle oltre 120 postazioni del Contact Center che rappresenta tuttora un’importante area di business gestendo, 12 ore al giorno e 6 giorni alla settimana, 600.000 chiamate al mese per oltre 160.000 contatti mensili.
A sette anni dalla sua costituzione, Mastercom ha consolidato la propria presenza nel mercato del CRM e ha incrementato costantemente il fatturato, superando nel 2006 i  3,77 milioni di Euro. 

Nel corso del 2006 Mastercom ha acquisito il 20% di Make IT, azienda bolognese che offre consulenza e applicazioni informatiche a supporto dei processi aziendali e ha stretto importanti partnership tecnologiche (Hyperion, Autonomy) e commerciali (EnelGas, Cogent) che si sono aggiunte a quella con Wind Telecomunicazioni.   Dal 2003 l’azienda è inoltre legata ai successi del pilota motociclistico Dario Marchetti, su Ducati, di cui è sponsor e intorno al quale ha fondato, nel 2005, il MASTERCOM Ducati Miami Team.

Le soluzioni, i servizi e la consulenza di Mastercom hanno permesso di ottenere risultati significativi nella gestione del rapporto con i rispettivi clienti a società appartenenti a diversi settori:  CNC (Consorzio Nazionale Concessionari), DaimlerChrysler Servizi Finanziari, De Agostini, EMI Music Italia, EnelGas, Eunice SIM S.p.a. (Gruppo Delta), GE Bank, GE Money, Iperal, Mattews Int., Postel Italia, Postel Brasile, SEC Servizi, , Wind Telecomunicazioni.
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