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Comunicato Stampa

È Comdata l’azienda italiana vincitrice 

del Premio Greenfield 2004

L’azienda è stata premiata da ITP (Investimenti Torino Piemonte) per il progetto relativo all’apertura della nuova sede nel capoluogo piemontese 
Ivrea, 14 dicembre 2004 – A Comdata, azienda leader nel Business Process Outsourcing è stato assegnato, nel corso del Concerto di Natale che ha avuto luogo ieri sera al Teatro Regio di Torino, il Premio Greenfield Italia, il prestigioso riconoscimento promosso da ITP Investimenti Torino Piemonte, prima Agenzia regionale dedicata all’attrazione di investimenti esterni, nazionali ed esteri.

Il Premio, giunto alla sesta edizione, è attribuito ogni anno alle due imprese, una italiana e una estera, che nel corso dell’anno hanno realizzato i progetti o gli insediamenti più significativi in Piemonte. In linea con questi propositi, Comdata è stata premiata per gli investimenti realizzati sul territorio in occasione dell’apertura di una nuova sede nel centro di Torino. 

Ideata nel mese di Luglio e già operativa da Ottobre, la nuova sede Comdata a Torino conta attualmente 150 postazioni attive (a fine anno saranno 350) che forniscono servizi di Customer Care Multicanale e di Supporto Tecnico Clienti. La sede si propone di diventare un polo di aggregazione all’avanguardia per universitari e neo laureati attraverso l’organizzazione di eventi culturali e l’offerta di strutture per la formazione e per il tempo libero. 

Marco Boglione, Presidente ITP Investimenti Torino Piemonte, ha consegnato il Premio a Comdata con la seguente motivazione: “Comdata, azienda italiana leader nell’erogazione di Servizi e Soluzioni innovative alle Imprese, ha aperto nel centro di Torino una nuova sede, destinata a diventare il proprio quartier generale, con un significativo impatto occupazionale sulla città. Comdata ha dimostrato una particolare attenzione nei confronti del territorio, integrando la propria crescita con la promozione di iniziative volte a soddisfare le esigenze formative e culturali delle risorse impiegate, in grande maggioranza giovani.”  

“Siamo orgogliosi di ricevere questo importante riconoscimento che attesta non solo la crescita dell’azienda ma anche il nostro successo nel promuovere uno sviluppo sociale sul territorio” commenta Fiorenzo Codognotto, Amministratore Delegato di Comdata. “Oltre ad offrire numerose opportunità professionali, la nuova sede di Torino permetterà a Comdata di migliorare costantemente la formazione delle proprie risorse attraverso iniziative culturali e sociali volte ad valorizzare il valore della persona e delle sue relazioni sul luogo di lavoro”. 
Comdata

Comdata, azienda leader nel Business Process Outsourcing, fornisce soluzioni e servizi fortemente innovativi con particolare specializzazione nell’area del Process and Document Management, per grandi organizzazioni aziendali private e pubbliche.

Nata nel 1987 rappresenta oggi una realtà presente su tutto il territorio nazionale attraverso otto sedi (Torino, Asti, Milano, Scarmagno, Ivrea, La Spezia, Pomezia, Budoni).
Per ulteriori informazioni: www.comdata.it
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