Nuovi call center di Telegate a Guasticce 

Telegate Italia, filiale del gruppo tedesco Telegate, numero uno in Germania nei servizi di call center, ha deciso l’apertura di un nuovo call center a Guasticce, in Provincia di Livorno, per consolidare la crescita sul mercato italiano, dove è già presente dal 2000. 

Il progetto di investimento, che ammonta a circa 3 milioni di euro, prevede una fase sperimentale di circa 36 mesi e porterà all’assunzione di 100 operatori con contratto a progetto, con una stima  di raggiungere, a, regime 400 addetti. 

Il nuovo call center nasce con il contributo decisivo di Sviluppo Italia, l’agenzia nazionale per lo sviluppo d’impresa e l’attrazione degli investimenti esteri. 

Sviluppo Italia ha, infatti, elaborato uno studio delle migliori opportunità localizzative che il nostro Paese offre nel settore dei call center, fornendo a Telegate Italia tutto il supporto necessario per la selezione dell’area di insediamento. In termini di costi, logistica e dimensioni territoriali, Livorno è stata ritenuta la soluzione ottimale per l’avvio della nuova attività di Telegate Italia. 

Successivamente alla scelta localizzativa, Sviluppo Italia ha assistito l’azienda nell’organizzazione e coordinamento degli incontri istituzionali preliminari e nella definizione del profilo dei corsi di formazione per i primi 100 assunti, 

Informazioni sul gruppo Telegate

Il gruppo Telegate, tra i leader europei nei servizi di call center, offre servizi di informazioni telefoniche, in particolare sugli elenchi abbonati nazionali e internazionali di telefonia fissa e mobile. Oggi, il gruppo conta circa 3000 dipendenti distribuiti nelle 12 sedi ubicate in Germania, Italia, Spagna, Gran Bretagna. Il gruppo è quotato al Nuovo Mercato di Francoforte dall’aprile 1999. Nel 2004 ha registrato un fatturato consolidato di 166,8 Milioni di Euro, in crescita rispetto al 2003 del 20%.

In Italia è presente dal 2000 con un call center a Torino che occupa oggi più di 500 dipendenti, di cui 250 con un contratto a tempo indeterminato. Offre il servizio informativo personalizzato 89.24.24 Pronto Pagine Gialle. 

Nuovo call center di Teleperformance a Taranto

Teleperformance Italia, filiale italiana del gruppo Sr. Teleperformance, ha deciso l’apertura di una nuova sede di Taranto per consolidare la crescita registrata sul mercato italiano, con l’obbiettivo di diventare, nei prossimi tre anni, una delle aziende leader in Italia nel settore dei contact center.

Il progetto di investimento, ammonta a circa 3 €/MLN e prevede l’assunzione di circa 1.000 operatori entro il 2005. 

Sviluppo Italia, l’Agenzia nazionale per lo sviluppo d’impresa e l’attrazione degli investimenti, sta assistendo Teleperformance Italia in tutte le fasi preliminari all’insediamento. 

L’azienda è stata assistita nella individuazione della sede localizzativa conforme alle esigenze manifestate e nella scelta del Contratto di Localizzazione quale strumento di finanziamento più rispondente alla strategia aziendale. Attualmente la domanda di agevolazioni presentata è al vaglio di Sviluppo Italia che ne accerterà l’ammissibilità e, successivamente, gestirà la procedura fino alla stipula del Contratto di Localizzazione.  

L’assistenza che Sviluppo Italia ha fornito a queste aziende si inserisce nell’ambito della cosiddetta “attività di accompagnamento” svolta a favore delle imprese straniere che intendono investire nel nostro Paese. In particolare l’attività prevede i seguenti servizi:

· selezione delle opportunità localizzative secondo le esigenze dell’investitore

· studi socio demografici

· mappatura del contesto competitivo

· organizzazione di visite delle aree di insediamento da promuovere

· gestione dei rapporti con le istituzioni e con i sindacati

· organizzazione, coordinamento e individuazione delle fonti agevolative

· follow-up di tutte le attività legate all’insediamento  

Informazioni sul gruppo Teleperformance

Il gruppo Sr Teleperformance opera nella fornitura di servizi di contact center per conto terzi. Oggi è presente in 36 paesi con 179 call center operando nei seguenti settori: ricerche di mercato, telemarketing, teleservizi, direct marketing e advertising. Con un fatturato consolidato di circa 950 €/Mln nel 2004 ed oltre 37.000 postazioni di lavoro, SR Teleperformance occupa il secondo posto nel mercato mondiale di riferimento con una quota del 3%, della seconda solo alla società americana Convergys (spin-off di AT&T). 

In Italia, il gruppo è presente dal 2003 con un call center , che conta oggi 350 postazioni. La società ha chiuso l’esercizio 2004 con un fatturato di circa 7,5 €/ML. 

