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COMUNICATO STAMPA

Accordo Sysman e Ribes & Partners Consulting per la diffusione

di soluzioni CRM nella Pubblica Amministrazione
La partnership prevede la distribuzione, da parte di Ribes & Partners Consulting,

della soluzione Contact Pro di Sysman

Ivrea, 18 novembre 2005 - Sysman, società del Gruppo Altesys specializzata in soluzioni per il CRM, e Ribes & Partners Consulting hanno siglato una partnership per promuovere congiuntamente le soluzioni di CRM, database marketing e knowledge management Contact Pro al mercato della pubblica amministrazione locale.

L’accordo prevede la diffusione della piattaforma per il CRM Contact Pro, sviluppata da Sysman, attraverso le competenze specifiche che il Gruppo Ribes ha maturato nell’area della consulenza per la definizione e riorganizzazione dei processi gestionali e informatici.

Le due società dedicheranno una particolare attenzione allo studio e all’analisi del mercato italiano della PA e attiveranno una serie di attività di marketing congiunte, che avranno lo scopo di diffondere la cultura del CRM nei processi di erogazione dei servizi al cittadino.

Il mercato a cui Sysman e Ribes Consulting intendono rivolgersi, attraverso l’unione delle rispettive esperienze e competenze, è quello dei comuni con dimensioni tali da giustificare investimenti in quest’area e che effettuano analisi puntuali dei rapporti cittadino/istituzioni.

L’approccio CRM, particolarmente diffuso nei paesi di lingua anglosassone, consente alle istituzioni di mantenere un’attenzione costante sul cittadino, che diventa così il fulcro di tutte le attività amministrative, garantendo contemporaneamente il massimo livello di servizio percepito.

Marco Vicamini, managing director di Sysman e Paolo Colli Franzone, partner di Ribes & Partners Consulting, sono particolarmente fiduciosi nel ritenere questo progetto di grande potenzialità commerciale e in grado di ampliare notevolmente i mercati di riferimento delle due società. L’intento di tale iniziativa è di fornire al cliente una soluzione completa di tutte le componenti necessarie allo sviluppo di un’attività efficiente e professionale di Customer Management. Grazie alla collaborazione, le due aziende saranno sicuramente in grado di massimizzare gli investimenti sostenuti negli anni per lo sviluppo dei prodotti e delle competenze specifiche per questo particolare mercato.

A proposito di Sysman
Tra le prime società italiane a credere e investire nel mercato dei Call Center e del Customer Relationship Management (CRM), Sysman nasce a Ivrea (TO) nel 1984, acquisendo negli anni importanti esperienze nel campo delle telecomunicazioni. Prodotto di punta della società è Contact Pro, soluzione CRM per il database marketing, il telemarketing e il contact management, adottata da 400 call center e aziende, per un totale di oltre 12.000 postazioni lavoro, è oggi la piattaforma software italiana che può vantare il maggior parco installato. Sysman completa la propria offerta con Vision Desk, applicazione web based per la gestione di tutte le attività di help desk, trouble ticketing e knowledge management, a cui affianca una serie di servizi ad alto valore aggiunto per il supporto ai propri clienti: dall'installazione al caricamento iniziale delle anagrafiche, dalla formazione del personale alla definizione della base dati, personalizzando il prodotto/servizio per le diverse esigenze di ciascuna azienda. Nel maggio 2005 Sysman è entrata a far parte del Gruppo Altesys, primaria realtà italiana nella produzione di cuffie telefoniche professionali per il mercato dei Call e Contact Center e della telefonica d’ufficio. Tra le aziende italiane che hanno già scelto le soluzioni Sysman si possono citare Amplifon, AVIS Autonoleggio, Coop, DocFlow, Dun&Bradstreet, Microsoft, SEAT Pagine Gialle, Pagine Italia, Vodafone, VNU Business Pubblications Italia, Siemens, Contact Centre Italia, R.B.S., Metasistemi. Per maggiori informazioni http://www.sysman.it; http://www.altesys.com
A proposito del Gruppo Ribes

Le aziende del Gruppo RIBES rispondono alla crescente esigenza da parte di Enti Pubblici e società private di affidarsi a partners qualificati per lo sviluppo di servizi e tecnologie avanzate in grado di supportarli nel processo di innovazione. 

In pochi anni le aziende del Gruppo hanno acquisito una presenza di rilievo, in particolare nello sviluppo di soluzioni per la pubblica amministrazione locale e di sistemi di convergenza nel Mobile-Internet. 

Tutte le soluzioni del Gruppo Ribes si inseriscono in un contesto logico nel quale tecnologia e servizi si integrano, ridisegnando tempi, metodi, passaggi e strumenti della PA.

Le diverse Aziende del Gruppo vantano un nutrito portfolio di referenze nel mercato della PA locale: sono oltre duecentocinquanta i Comuni italiani che utilizzano con soddisfazione prodotti e servizi RIBES; in particolare il Gruppo lavora con: CSI Piemonte, STA di Roma, ASM di Settimo Torinese, AMGA S.p.a di Legnano, Colle Promozione S.p.a, BioIndustry Park del Canavese, Distretto Tecnologico del Canavese, Brescia Mobilità, Ivrea Parcheggi, ATM di Pisa, Arezzo Parcheggi, SMAT società metropolitana acque Torino, ATC agenzia territoriale per la casa della Provincia di Torino, SEAB consorzio per lo smaltimento rifiuti della Provincia di Biella, SETA S.p.a società ecologica territorio e ambiente Torino Nord.
Ribes Consulting, in particolare, fornisce ad aziende private e Enti Pubblici consulenza di direzione e marketing strategico attraverso l’integrazione di un’offerta di servizi che va dalle strategie di processo ed organizzative, al posizionamento di mercato, alla gestione finanziaria dei risultati, alla gestione delle risorse umane ed allo sviluppo locale, a livello di strumenti e consulenza.
Per ulteriori informazioni http://www.grupporibes.it
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