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Comunicato Stampa

Roma, 12 ottobre 2007

Giornata aperta per il Call Center BFS

Per la 5° Giornata Nazionale della Relazione con il Cliente

BFS ha deciso di aderire alla manifestazione promossa da CMMC con incontri formativi - informativi e visite al contact center, per studenti, aziende e pubblica amministrazione.

Mercoledì 24 ottobre 2007

Via Aristide Staderini, 93 – Roma

BFS, azienda leader nel panorama dei servizi di CRM e contact center, intende celebrare la 5° Giornata Nazionale della Relazione con il Cliente con una giornata aperta in sintonia con il tema “Le competenze per gestire i canali di contatto con consumatori, cittadini e collaboratori”. 

Nel corso dell’intera giornata sarà possibile partecipare a sessioni formative e informative sulle competenze tecniche e tecnologiche necessarie ad una corretta relazione con il Cliente finale e visitare gli ambienti operativi del contact center.

A partire dalle ore 09:00, BFS incontra la Scuola con laboratori e interventi dedicati agli studenti delle superiori, per mostrare le dinamiche e le opportunità professionali offerte dal mondo del Customer Management.

La giornata proseguirà con incontri aperti ad aziende ed alla pubblica amministrazione per presentare i più recenti sviluppi nelle piattaforme di CRM e contact management ed approfondire le tematiche e gli obiettivi dell’attività al fine di raggiungere una maggiore integrazione con il tessuto urbano.
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