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Anche quest’anno il Gruppo Call & Call parteciperà alla Giornata nazionale della relazione con il cliente.

In tutte le sedi (Milano, La Spezia, Genova, Pavia, Cosenza, Lokri, Roma, Casarano) CALL&CALL faremo comunicazione interna con l’ affissione delle locandine fornite dal CMMC e apriremo le aziende  ai famigliari degli operatori/trici telefonici.

Il call center della Spezia parteciperà alla Giornata con un’iniziativa particolare: saranno infatti invitati i consumatori e gli utenti dei nostri servizi, oltre ai giornalisti locali che potranno intervistare operatori/trici, supervisor e call center manager.

La squadra di pallavolo CALL & CALL SPEZIA VOLLEY militante nel campionato nazionale maschile di serie B/1 e sponsorizzata dal nostro Gruppo, farà visita nei locali dell’azienda per festeggiare la vittoria della scorsa domenica 21 ottobre.

Durante la giornata saranno inoltre estratti a sorte, tra gli operatori, 1 biglietto in tribuna d’onore per assistere a una partita dello Spezia Calcio (serie B) e altri 8 biglietti .

Cordiali saluti

Laura Cremolini

Resp. Ufficio stampa

CALL&CALL Holding 

335 7429836
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