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COMUNICATO STAMPA

V GIORNATA NAZIONALE DELLA RELAZIONE CON IL CLIENTE

Si celebra oggi, 24 Ottobre, la quinta Giornata Nazionale della Relazione con il Cliente, organizzata dal Club CMMC che riunisce in Italia le strutture di Contact Center in outsourcing e inhouse. 

L’edizione 2007 ha come tema “Le competenze per gestire i canali di contatto con consumatori, cittadini e collaboratori ", con l’obiettivo di focalizzare l’attenzione d tutti gli attori della filiera sull’impegno nell'innovare e migliorare i loro servizi.  

La Giornata Nazionale mira quindi ad avviare una riflessione all’interno delle organizzazioni operanti nel settore dei Contact Center coinvolgendo soggetti interni ed esterni in momenti di approfondimento ed analisi delle prospettive di un mercato in continuo fermento e sottoposto a costanti sollecitazioni e spinte di innovazione. 

Il Club CMMC fa coincidere l’evento con la comunicazione del primo Premio Giornalistico e del relativo bando: il Premio Giornalistico sarà assegnato ai migliori contributi diffusi in Italia a mezzo stampa, radio e televisione, Internet, dedicati alla valorizzazione della relazione con il Cliente o con il Cittadino attraverso call e contact center.  Il premio sarà assegnato all’elaborato giornalistico pubblicato e/o trasmesso nel periodo dal 1 gennaio al 31 dicembre 2007, che per decisione della Giuria, sarà ritenuto il migliore tra quelli pervenuti alla Segreteria del Premio, all’interno di ciascuna delle tre categorie sopra elencate (carta stampata; radio-TV; web).

Nella sede di Matera di Datacontact nell’ambito delle iniziative della V Giornata Nazionale si è realizzata una nuova fase del processo di stabilizzazione contrattuale per gli operatori dedicati ad attività inbound sancito nell’accordo siglato il 30 Aprile 2007 con il sindacato.  Il processo è giunto alla sua quarta tappa con la sottoscrizione degli atti di conciliazione e delle lettere di assunzione per un gruppo di 60 risorse. Dall’avvio del processo sono circa 200 gli operatori telefonici che svolgono attività inbound che hanno portato a conclusione il proprio iter di trasformazione contrattuale. Tale numero è destinato a raggiungere le 300 unità entro la fine del 2007, con una ulteriore prospettiva di crescita per ulteriori 200 risorse entro il termine di un anno dalla sottoscrizione dell’accordo del 30 aprile 2007. 

L’occasione della Giornata Nazionale è stata utile all’azienda per effettuare un momento di riflessione sui risultati raggiunti nell’ultimo anno, analizzando non solo lo scenario complessivo del settore e le sue prospettive di crescita, ma soprattutto le delicate fasi del processo di stabilizzazione contrattuale che ha portato ad un mutamento profondo delle dinamiche organizzative dell’azienda: il 2007 è un anno denso di novità per l’azienda con importanti riconoscimenti del lavoro svolto. 

Si è concluso nel mese di marzo l’iter avviato nel secondo semestre del 2006 per il raggiungimento della certificazione di qualità ISO 9001: il  TUV Italia ha emesso il certificato di conformità rispetto alle norme UNI EN ISO 9001:2001 per il campo di applicazione “Sviluppo ed erogazione di servizi di contact center inbound e outbound; sviluppo ed esecuzione di ricerche di mercato (EA35)”. Oggetto della certificazione sono quindi proprio i processi di core business dell’azienda che fa della qualità del proprio operato e della soddisfazione dei propri clienti esterni ed interni i suoi obiettivi principali. Il processo di certificazione ha coinvolto tutti i livelli dell’azienda nell’adeguamento delle procedure e delle logiche organizzative, precedentemente non formalizzate, in una modalità codificata e riepilogata nel manuale di qualità predisposto. 

Nel corso del 2007 l’azienda ha avviato un importante processo di diversificazione con l’obiettivo di migliorare il mix di settori ed aree di attività per cui offrire i propri servizi. Ha preso il via all’inizio del mese di ottobre una nuova iniziativa imprenditoriale in partnership con un importante committente: bofrost* Italia leader nella distribuzione a domicilio di prodotti surgelati. Dalla consolidata partnership sui servizi di contact center forniti da Datacontact a supporto dello sviluppo commerciale di bofrost* su tutto il territorio italiano è nata l’occasione di estendere le aree comuni di attività con la creazione di una nuova filiale, la bofrost* Levante, il cui obiettivo è quello di coprire la distribuzione su Puglia e Basilicata precedentemente non raggiunte dal servizio. L’iniziativa è partita sotto i migliori auspici in occasione del festeggiamento del ventennale di bofrost* in Italia ed è il segnale di come l’azienda voglia cogliere segnali dal mercato ed opportunità per diversificare il proprio ambito di azione e creare nuove opportunità occupazionali. 

In occasione della Giornata Nazionale è stato realizzato all’interno del Complesso del Casale uno speciale che racconta con testimonianze dirette la vita, i ruoli, le competenze delle diverse figure professionali che contribuiscono ogni giorno al raggiungimento dei risultati di qualità di Datacontact. Lo speciale, in onda su TRM video durante la giornata del 24 ottobre, parteciperà al Premio Giornalistico organizzato dal Club CMMC come esempio di rappresentazione della realtà di un contact center in outsourcing, con le sue dinamiche di flessibilità e di continuo aggiornamento delle competenze dei suoi attori principali. 

Come ogni anno i risultati della Giornata Nazionale saranno rappresentati in una vetrina collettiva nell’ambito delle iniziative organizzate dal Club CMMC e sul sito www.club-cmmc.it . 

Matera, 24 Ottobre 2007  

