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Il nuovo pacchetto di crescita del Governo porta con sé numerosi provvedimenti volti ad agevolare le imprese in fase di start-up ed a promuovere quelle innovative, nell’ambito delle trasformazioni in tema di Agenda Digitale.

Dall’anagrafe virtuale alle smart cities , l’Agenda virtuale punta a completare gli interventi rivolti a cittadini ed imprese al fine di agevolare il rapporto con la Pubblica amministrazione e snellire il peso della burocrazia.

Questo apre una nuova era nella “customer experince” che, attraverso l’interoperabilità dei servizi forniti, porrà il cittadino, la pubblica amministrazione e le aziende, di fronte al proliferare di canali di contatto e relativa entropia che questi potrebbero generare, non solo per l’elevato numero di informazioni da raccogliere, veicolare e storicizzare, ma soprattutto nell’esperienza del fruitore finale.

Le principali componenti strategiche dell’agenda virtuale sono focalizzate al recupero del gap strutturale e tecnologico del paese, alla creazione di un contesto favorevole alla nascita di start up, alla riduzione degli oneri burocratici a favore di cittadini ed imprese e, soprattutto, alla spinta verso l’innovazione tecnologica da parte delle imprese. 

L’obiettivo deve essere quello di fare del nostro Paese un luogo in cui l’innovazione sia un elemento di crescita sostenibile e di produttività delle imprese attraverso la circolazione del sapere, la condivisione delle informazioni, la connettività, i servizi digitali al cittadino, che sono le basi per recuperare il gap tecnologico del nostro Paese.

Ogni anno Comdata gestisce più di 50 M iterazioni live e più di 100 M attività di back office, nei mercati Telco, Energy, Media, Industry, Finance e Insurance, attraverso la fornitura di servizi di Sales & information, Help Desk, Credit Management e Document Management.

Questa significativa esperienza ha permesso alla nostra azienda di investire, nel corso del tempo, su soluzioni in grado di rispondere a questi bisogni, portando il cittadino/fruitore o cliente (che sia), ad un’ interazione intuitiva ed omogenea su tutti i canali, fermo restando le peculiarità dei singoli che necessariamente non possono prescindere dalle condizioni in cui il cliente si trova (mobilità, staticità), dagli strumenti utilizzati (smartphone, pc) e dai bisogni latenti, che differenziano l’esperienza attesa di fronte ad una richiesta di certificato o di acquisto di un prodotto o servizio.

Quanto sin qui descritto Comdata lo ha concretizzato e lo ha reso disponibile ai propri clienti attraverso degli strumenti che permettono di snellire alcuni processi operativi con alto grado di complessità, migliorando la customer experience.

Questi strumenti portano il cliente a vivere un’esperienza interattiva, aumentando le opportunità di self care, anticipando e/o automatizzando processi di diagnostica e self assistant. Il tutto aumenta l’autonomia e la facilità di gestione/risoluzione della problematica del cliente, riducendo il tempo e la complessità di interazione da parte del cliente finale.

Inoltre qualora il cliente o cittadino entrasse in contatto con un nostro consulente, quest’ultimo interverrà direttamente a supporto della problematica puntuale rilevata, senza dover sottoporre l’utilizzatore a continue diagnosi spesso ridondanti, riducendo così i tempi operativi ed ottimizzando l’interazione del cittadino.

Tutto questo preservando e valorizzando l’interazione con il canale o lo strumento scelto (es. smartphone, pc, ecc) e focalizzando le condizioni al contorno (es. in mobilità, in emergenza, ecc).

L’agenda digitale è un’opportunità per l’intero paese e per le realtà come Comdata che dell’innovazione e della centralità del cliente/cittadino, ne hanno saputo fare una virtù.
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