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COMUNICATO STAMPA

IV GIORNATA NAZIONALE DEL CRM E DEL CONTACT CENTER

E’ giunta alla quarta edizione la manifestazione annuale della giornata nazionale della relazione con i clienti, promossa dall’associazione CMMC (Customer Media Multimedia Callcenter) ed organizzata presso le sedi dei contact center associati. L’iniziativa ha l’obiettivo di aprire le porte dei centri di contatto per far conoscere il lavoro e la professionalità delle migliaia di risorse che quotidianamente svolgono il loro lavoro a servizio dei consumatori e dei cittadini, facendo emergere le peculiarità del settore e sottolineando come all’interno di queste realtà si forniscano ogni giorno importanti ed innovativi servizi di comunicazione. 

Datacontact per il quarto anno consecutivo partecipa all’iniziativa coinvolgendo tutti i dipendenti e collaboratori dell’azienda e cogliendo l’occasione per analizzare la situazione del mercato, che quest’anno presenta delle caratteristiche ancora più particolari, e per presentare iniziative e progetti innovativi su cui l’intera organizzazione si sta impegnando. 

L’11 ottobre 2006 è l’occasione per condividere con il mondo esterno le riflessioni aziendali scaturite dalla nuova normativa relativa ai contratti di lavoro nel mondo del call center (circolare 17 del 14 giugno 2006) che ha consentito di realizzare i primi confronti con le delegazioni provinciali delle principali sigle sindacali per una gestione armonica e condivisa delle importanti scelte che si prospettano nei prossimi mesi. Durante l’incontro si sono ascoltate le interviste al Ministro del Lavoro, Cesare Damiano, e al direttore delle attività ispettive coordinate dallo stesso ministero, Mario Notaro. E’ emersa la necessità di affrontare le differenti situazioni a livello di singola azienda, coinvolgendo tutti gli attori interessati (forza lavoro, sindacati, istituzioni) al fine di promuovere una organizzazione delle attività inbound più coerenti con le logiche di gestione di parametri di qualità della prestazione molto elevati. In questo quadro l’azienda ha promosso dei tavoli di analisi con CGIL, CISL e UIL che hanno consentito  di riprendere il percorso di confronto dei mesi scorsi e per porre le basi di una relazione sistematica e continuativa con le forze sindacali. Il primo risultato dell’incontro è stata l’ufficializzazione della volontà dell’azienda di trasformare, a partire dal prossimo 1 novembre, per circa 30 persone il rapporto di lavoro attualmente a progetto in rapporto di lavoro a tempo indeterminato. I prossimi incontri serviranno per definire i tempi e le modalità della trasformazione dei contratti relativi a quei lavoratori che stabilmente si occupano della gestione di attività inbound, anche alla luce delle indicazioni ministeriali e delle disposizioni contenute nella Finanziaria 2007. 

Tra le iniziative presentate nel corso della giornata grande risalto è riservato alla seconda indagine di motivazione e di misurazione del clima aziendale che coinvolgerà nell’ultimo trimestre 2006 tutti i collaboratori e dipendenti dell’azienda. L’obiettivo è quello di misurare il livello di coinvolgimento e di soddisfazione di tutte le risorse umane facendo emergere i punti di forza e di debolezza dell’organizzazione al fine di orientare meglio le scelte strategiche. Al modello quantitativo di analisi del clima si affiancherà per la prima volta quest’anno una analisi qualitativa basata su colloqui e test individuali sul tema della motivazione che nel lavoro del consulente telefonico è di fondamentale importanza. 

Datacontact dimostra inoltre la sua attenzione quotidiana verso il raggiungimento di parametri di qualità che confermano l’eccellenza anche attraverso un nuovo percorso guidato di analisi che consentirà di ottenere, entro gennaio 2007, la certificazione di qualità ISO 9000.  Lo scopo della certificazione è quello di confermare con dati oggettivi la capacità dell’Impresa di erogare costantemente un servizio conforme ai requisiti  di qualità e di prestazione richiesti dal committente ed ai parametri della norma adottata, attraverso l’adozione di procedure codificate che guidano le diverse fasi dell’attività.

La giornata nazionale 2006 è anche una vetrina per presentare una nuova iniziativa che consente all’azienda di presentarsi come soggetto attivo nella promozione turistica del Paese capitalizzando le capacità professionali del proprio contact center e le conoscenze acquisite nel settore del turismo.  Il progetto “matera.chiama.info” ha l’obiettivo di fornire un servizio innovativo ai turisti che visitano la città di Matera ed ai suoi cittadini, per ottenere informazioni aggiornate sugli eventi, i luoghi da visitare, le strutture ricettive ma anche la storia e le tradizioni. Il servizio è raggiungibile via Internet attraverso il portale www.matera.chiama.info o contattando il numero 899.899.584 a cui risponde un team di consulenti telefonici della sede di Matera. I contenuti del portale, in gran parte già fruibili, saranno progressivamente implementati attraverso nuove sezioni costantemente aggiornate da una redazione costituita all’interno della sede di Matera. L’iniziativa è il primo esperimento del più vasto progetto chiama.info che si estenderà nei prossimi mesi anche ad altri capoluoghi di provincia nella medesima modalità integrata web-telefono. 

Tra le iniziative presentate nel corso della giornata nazionale c’è anche la conferma dell’avvenuto avvio della sperimentazione gratuita del servizio WISP (Wireless Internet Service Provider) WiOne Basilicata nei Sassi di Matera. Il servizio consente di realizzare un collegamento wireless alla rete Internet in modalità flat ed assolutamente gratuita fino al 31 dicembre 2006. Sul sito www.wionebasilicata.net sono disponibili le procedure per il collegamento alla rete, la prima mappatura delle aree coperte dal servizio e delle utili informazioni di natura tecnica. Sono stati predisposti due servizi telefonici differenti per ricevere le credenziali di accesso alla rete (digitando il numero 840.50.50.60) e per ottenere un supporto tecnico specialistico in caso di problemi legati alla connessione o alla scelta degli apparati (utilizzando il numero 899.899.541). Al termine del primo periodo sperimentale seguirà una fase di analisi dei risultati per valutare l’applicabilità della tecnologia ad altre zone non raggiunte dai collegamenti ad Internet veloci con l’obiettivo di ridurre il digital divide tuttora esistente in alcune zone interne della regione Basilicata. 

I risultati della giornata nazionale saranno come sempre condivisi con le risorse che lavorano nelle cinque sedi operative della società (Matera, Milano, Bari, Lecce e Bernalda) e saranno presentati nell’ambito della giornata di convegno conclusiva della manifestazione che si terrà a Milano il 14 novembre 2006 alla presenza delle principali aziende del settore. 

Matera, 11 ottobre 2006 

