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Vodafone - My 190

My 190 e’ il progetto di Vodafone Italia che porta le funzionalità del tradizionale call center all’interno di applicazioni mobili gratuite per smartphone. Il progetto My 190 nasce ad Aprile 2010 con l’obiettivo di incrementare la trasparenza di Vodafone e la vicinanza con i propri clienti consumer grazie ad applicazioni mobili multi-piattaforma innovative, personalizzabili, facili da usare, compatibili con i piu’ diffusi modelli di smartphone in Italia e in pieno spirito “Power to You”. Con My 190, Vodafone prosegue la strategia di incrementare l’eccellenza del suo customer service in logica multi-canale, affiancando le applicazioni mobili ai canali call center, IVR, web, widget desktop, SMS.

L’applicazione My 190 consente ai clienti Vodafone di tenere sotto controllo la propria spesa in tempo reale, monitorare l’utilizzo delle proprie opzioni e promozioni, visualizzare il saldo punti Vodafone One e gestire tutte le proprie SIM Vodafone. L’applicazione consente inoltre di localizzare l’utente e visualizzare i negozi Vodafone piu’ vicini alla posizione dell’utente o alla località’ da lui indicata, visualizzando l’indirizzo, i contatti telefonici ed il percorso più breve per raggiungere lo store desiderato. Infine, con My 190 i clienti Vodafone possono sfogliare il catalogo dei premi Vodafone One, visualizzare le tariffe internazionali, accedere a video e guide di supporto ai prodotti e servizi Vodafone e visualizzare all’interno dell’applicazione i tweet di Vodafone su Twitter.

My 190 attualmente e’ disponibile per i clienti iPhone, iPad, Android (versioni ottimizzate per Galaxy Tab e Ideos) e Windows Phone 7. In 8 mesi My 190 e’ stata scaricata da oltre 210 mila clienti, con tassi di utilizzo in continua crescita che premiano gli investimenti di mobile self-care dell’azienda. Con My 190 Vodafone ha dimostrato una grande capacità di ascolto dei propri clienti, rilasciando 8 aggiornamenti dell’applicazione e sviluppando in modo incrementale le funzionalità richieste dai propri clienti su Facebook, Twitter, Vodafone Lab e iTunes.

Vodafone e’ stato il primo operatore in Italia a rilasciare applicazioni in mobilita’ proprietarie dedicate al caring dei propri clienti e tra i primi operatori in Europa. Tutt’oggi, Vodafone e’ l’unico operatore in Italia ad offrire applicazioni di mobile caring per iPad, Android, Windows Phone 7.

Da pochi giorni My 190 e’ disponibile anche in modalita’ mobile-site. Il sito, ottimizzato per oltre 10 milioni di terminali della customer base di Vodafone e con navigazione gratuita per la maggior parte dei telefoni, ha tutte le funzionalità già disponibili nelle versioni “application”. Grazie al mobile site My 190, anche gli utenti che non possiedono uno smartphone possono accedere gratuitamente in qualsiasi momento alle informazioni sulla propria spesa ed i propri servizi.

