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Legge di bilancio 2017 (L. 11.12.2016 n. 232) 
Per le attività dei call center

Viene riscritto l’art. 24-bis del DL 22.6.2012 n. 83 (conv. L. 7.8.2012 n. 134)

relativo alle attività svolte dai call center.

La nuova disciplina, che si applica a prescindere dal numero di lavoratori

occupati:

· rende più stringenti gli obblighi di comunicazione in caso di delocalizzazione del servizio, anche mediante affidamento a terzi, fuori dai paesi dell’Unione europea;

· in attesa di una ridefinizione degli incentivi all’occupazione propri del settore, conferma l’esclusione dai benefici fiscali o previdenziali degli operatori del settore che, dopo l’1.1.2017, delocalizzino l’attività in questione in un Paese che non sia membro dell’Unione europea;

· sancisce il diritto dell’utente di sapere in quale Paese si trova l’operatore con cui sta parlando e, nel caso in cui quest’ultimo sia localizzato in un Paese che non fa parte dell’Unione europea, di richiedere che il servizio sia reso tramite un collega collocato nel territorio nazionale o di un Paese membro dell’Unione europea;

· introduce l’obbligo, per qualsiasi operatore che svolga o si avvalga dei servizi in questione, di comunicare al Ministero del Lavoro, al Ministero dello Sviluppo economico o al Garante della privacy, su loro richiesta ed entro 10 giorni dalla stessa, la localizzazione del call center autore o destinatario della chiamata;

· stabilisce che, per le amministrazioni e gli enti aggiudicatori che affidino servizi a operatori di call center, l’offerta migliore sia determinata al netto delle spese relative al costo del personale;

· sancisce l’obbligo, per tutti gli operatori economici che svolgano attività di call center su numerazioni nazionali, di iscriversi al Registro degli operatori di comunicazione entro 60 giorni dall’1.1.2017; contestualmente, gli stessi sono tenuti a comunicare le numerazioni telefoniche messe a disposizione del pubblico e utilizzate per i servizi in questione;

· inasprisce le sanzioni in caso di mancato rispetto degli obblighi sopra illustrati.
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