
CALL & CALL a la  Giornata Nazionale


Con il ritorno del Gruppo CALL & CALL in CMMC, abbiamo ripreso e potenziato la partecipazione alla nona Giornata Nazionale della Relazione con il Cliente Cittadino, dopo le passate e fortunate esperienze vissute in occasione delle prime edizioni.
 
Anche questa volta il Gruppo CALL & CALL articolerà la Giornata Nazionale a seconda delle diverse sedi dove opera e, ovviamente, a seconda delle specifiche situazioni.
 
L’evento principale è previsto alla SPEZIA, la sede più grande del nostro gruppo, mentre a MILANO, ROMA, LOCRI, CASARANO e PISTOIA i call center saranno aperti ai familiari per un incontro conviviale.
 
Dicevamo che il clou della manifestazione del Gruppo CALL & CALL per la Giornata Nazionale si terrà nella sede spezzina, un edificio di 3000 metri quadrati acquistato dalla capo Gruppo e ristrutturato modernamente per ospitare più di 400 postazioni e 800 persone.
 
Nel call center della SPEZIA, infatti, prenderanno il via le attività e le iniziative legate all’apertura dei due spazi a disposizione dei nostri operatori, vale a dire lo SPAZIO BIMBI “FAVOLE AL TELEFONO”, un asilo nido aziendale che potrà ospitare fino a 18 bambini, parte dei quali saranno di provenienza anche del territorio circostante, e lo SPAZIO RELAX “CALL & COFFEE”, un bar interno con postazioni internet, biliardino e flipper.
 
L’ASILO, costruito anche grazie a un finanziamento della Regione Liguria, e lo SPAZIO RELAX sono stati inaugurati “ufficialmente” qualche giorno fa dalle autorità ma nel corso di quella giornata è stata ricordata e lanciata anche la Giornata Nazionale del CMMC che vedrà appunto l’inizio dell’utilizzo degli spazi.
 
All’inaugurazione ufficiale sono stati presenti diverse autorità: il Presidente della Regione Liguria Claudio Burlando, tre Assessori Regionali (Guccinelli, Paita e Vesco), il Presidente della Provincia della Spezia Marino Fiasella, il Sindaco della Spezia Massimo Federici, il Presidente di Confindustria La Spezia Giorgio Bucchioni, il Presidente dell’Autorità Portuale Lorenzo Forcieri, il Vicario Episcopale, diversi assessori provinciali e comunali, rappresentanti di altre associazioni datoriali, i segretari provinciali e di categoria delle organizzazioni sindacali, amici imprenditori, clienti e fornitori, oltre a tutto lo staff del Gruppo CALL & CALL.
 
Da notare che nel corso della cerimonia (che sarà ripetuta in occasione della Giornata Nazionale), ricordando anche il 150° anniversario dell’unità d’Italia, il presidente del Gruppo CALL & CALL Umberto Costamagna ha chiesto alle autorità non già di “tagliare il nastro tricolore” come si usa fare in queste cerimonie ma, proprio in onore dell’unità del nostro Paese e perché in questi tempi difficili è meglio “unire” che “tagliare”, di unire due lembi del nastro, con un nodo simbolo appunto di collaborazione e unità.
