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COMUNICATO STAMPA

2a Giornata Nazionale del CRM e dei Call Center

Il 7 e il 19 ottobre i Call Center italiani promuovono la Relazione con Clienti, Utenti e Cittadini. 


Milano,13 settembre 2004 -  Il Club CMMC (Customer Management Multimedia Callcenter), che associa aziende ed enti che investono sulla relazione con Clienti, Utenti e Cittadini attraverso Call e Contact Center, anche quest’anno organizza la “Giornata Nazionale del CRM e dei Call Center”. 
L’evento - che ha ottenuto il patrocinio del Ministero delle Comunicazioni, del Ministero delle Pari Opportunità e del Ministro per l’Innovazione e le Tecnologie - ha lo scopo di far conoscere i servizi di Call e Contact Center e di CRM - Servizio Clienti e la qualità da essi raggiunta, promuovendo anche le professionalità richieste da queste strutture nelle diverse funzioni: dal marketing alla comunicazione, dalle tecnologie alla gestione. 

La manifestazione si svolgerà in due parti:


1)  "La Giornata nei Call Center", giovedì 7 ottobre 2004,


che coinvolgerà oltre 9.000 persone. Ogni azienda iscritta a CMMC e aderente all’iniziativa organizzerà all’interno delle proprie strutture una serie di attività rivolte a dipendenti, clienti ed istituzioni. 
Per dare visibilità a queste diverse iniziative, sarà predisposta un’area dedicata all’interno del sito www.club-cmmc.it, contenente informazioni multimediali provenienti dalle aziende e aggiornate in tempo reale. 

2) "La Giornata in Convegno", martedì 19 ottobre 2004,

che si svolgerà a Roma il 19 ottobre presso l’ES Hotel. 
Alla presenza dei patrocinatori dell’evento, saranno resi noti i dati dell’Osservatorio Contact Center in Italia 2004.

Saranno, inoltre, presentati e commentati i risultati della manifestazione del 7 ottobre e verranno premiati i “call center” che hanno partecipato con le iniziative più significative. 
All’apertura dei lavori del Convegno interverrà l’On. Maurizio Gasparri, Ministro delle Comunicazioni,  mentre per la chiusura è stata invitata l’On. Stefania Prestigiacomo, Ministro delle Pari Opportunità. 

Per agevolare l’aggiornamento degli addetti ai lavori, una sala dell’'Hotel ES, Sala Libris,  sarà attrezzata con “corner espositivi” dedicati alle società che intendono presentare la loro offerta più innovativa.
La “Giornata Nazionale del CRM e dei Call Center” è promossa dal Club CMMC, che fa parte di ECCCO (European Confederation of Contact Centre Organisations).
Per ulteriori dettagli sull’agenda consultare il sito www.club-cmmc.it.
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Mini-glossario

CRM – Customer Relationship Management
Il Crm è una filosofia di business, un'attitudine verso i Clienti, supportata dai processi e dai sistemi. Lo scopo è la costruzione di relazioni personalizzate di lungo periodo con il Cliente, mediante la comprensione delle esigenze e delle preferenze del singolo e l'aggiunta, in questo modo, di valore per l'Azienda ed il Cliente.

Call Center
Il Call Center è una struttura organizzata con risorse umane specializzate e risorse tecnologiche integrate, che gestisce in modo efficace ed efficiente volumi elevati di contatti telematici inbound (in entrata) e outbound (in uscita) tra un’Azienda o un Ente ed i Suoi Clienti.
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