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Alla ricerca delle buone prassi, ovvero “buoni esempi” per valorizzare 1,3 milioni gli addetti che si relazionano con clienti, utenti e cittadini. 
Il primo Premio Giornalistico “Cultura del Servizio e della Relazione con il Cliente Cittadino”.
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Il numero di addetti che si relazionano “on-line” con i Clienti e i Cittadini si stima in Italia pari a 1,3 milioni, di cui 300mila sono operativi presso contact center. 
Le evoluzioni dei servizi pre e post vendita, dei servizi al cittadino e l’uso delle tecnologie basate su internet, le comunicazioni multimediali e di tipo “senza fili” stanno cambiando ulteriormente questo scenario.  
Tuttavia non sempre la qualità attesa dagli utilizzatori finali corrisponde a quella erogata e ancor più di frequente non emerge la piena valorizzazione dei servizi innovativi e la professionalità degli addetti. 


In occasione del COM-PA, CMMC (Customer Management Multimedia Competence) promuove una sorta di “patto comunicativo”, basato su “buone prassi e buoni esempi”, in grado di generare un trasferimento orizzontale di conoscenze. Il patto comunicativo nasce all’interno dei soggetti più evoluti e più attenti tra coloro che praticano queste tematiche e le ritengano fondamentali per una corretta e moderna visione della comunicazione di imprese ed enti.

Per favorire la nascita di tale patto è stato costituito il primo Premio Giornalistico “Cultura del Servizio e della Relazione con il Cliente Cittadino”.

L’iniziativa ha evidenziato gli elaborati che hanno trattato con taglio originale e innovativo gli aspetti economici, piuttosto che sociologici, organizzativi, psicologici, linguistici, tecnologici delle soluzioni web e contact center, intesi come strumenti di miglioramento ed innovazione nella gestione ottimale della relazione con il cliente proposta da un’impresa, ovvero da una organizzazione pubblica, italiana o estera, che offra prodotti e/o servizi al cliente, sia esso un individuo oppure una impresa a propria volta.

Mercoledì 22 ottobre presso COM-PA, Salone Europeo della Comunicazione Pubblica dei Servizi al Cittadino e alle Imprese 2008 si svolgerà la cerimonia di premiazione. 

I premi sono stati vinti da:

· per la sezione "radio -TV - Piero Cipriani - Raitre - Tg3 "Cifreinchiaro". 

· per la sezione "carta stampata" - Cinzia Sasso - la Repubblica

· per la sezione "web" - Rosanna Santonocito - Il Sole 24 Ore - Blog JobTalk

La giuria era composta da:
Prof. Stefano Rolando, Segretario Generale Fondazione Università IULM
Prof. Umberto Bertelé, Presidente School of Management e Consorzio MIP, Politecnico Milano
Prof. Carlo Galimberti, Università Cattolica del Sacro Cuore, Milano
Prof. Gian Mario Motta, Università di Pavia
Dr. Giuliano Faliva, Assolombarda
Dr. Mario Massone, fondatore CMMC

Per informazioni:
Laura Cappetti,  Segreteria CMMC
Via San Vittore 6 - 20123 Milano - tel: 0272021195 - fax: 02875234
e-mail: info@club-cmmc.it  

www.club-cmmc.it 

