LA SETTIMA GIORNATA CMMC PRESSO DATACONTACT

In occasione della settima giornata nazionale del Cliente e della Relazione, organizzata da CMMC, la società Datacontact ha voluto declinare il tema proposto attraverso una ricca vetrina multimediale. Per il 2009 gli spunti di riflessione offerti dal tema scelto (“l’ABC della Multimedialità: Ascolto, Benchmarking e Collaborazione nell’era web 2.0”) sono risultati molteplici. Una prospettiva molto ampia e di notevole interesse su cui la riflessione dei professionisti del nostro settore è da tempo avviata, poiché incrocia una pluralità di aspetti organizzativi, relazionali, gestionali e tecnologici. Il tutto con un’attenzione pronunciata verso ciò che è sintomatico di apertura alla multicanalità, alla sperimentazione, all’integrazione di sistemi, al confronto proattivo e propositivo con i committenti, con i competitors, con i professionisti, con il mondo associativo.

Per tutti i player del mercato l’anno in corso, così come il precedente, non potrà certo essere considerato fra i più facili e pone continuamente fra le priorità di riflessione la ridefinizione delle strategie di posizionamento aziendali alla luce delle difficoltà economico-finanziarie tuttora presenti, che hanno portato anche ad un notevole cambiamento dello scenario complessivo rispetto alla numerosità, al profilo ed all’identità dei diversi operatori che vi operano. Ma nonostante le oggettive difficoltà, chi come Datacontact prosegue oggi con serietà, impegno e dedizione nel proprio cammino non può permettersi il lusso di perdere di vista l’opportunità di confrontarsi, mettendosi in discussione, aprendosi all’esterno e verso il proprio bacino territoriale di riferimento con schiettezza e voglia di mettersi continuamente in discussione. E’ proprio in quest’ottica che la giornata nazionale è stata vissuta in azienda ed all’esterno come un’occasione per fare il punto – anche in modo critico e riflessivo - sul mercato, sui problemi che lo caratterizzano, sulle tendenze e le prospettive. Programmi e progetti che necessariamente vanno per tutti ridefinendosi, con una più serrata sensibilità ai costi e quindi alle variabili che incidono in modo significativo sull’impatto organizzativo e gestionale. Ma senza trascurare nel mentre, soprattutto a fronte di alcuni timidi segnali di inversione di tendenza, la valutazione delle nuove opportunità di diversificazione e  quelle offerte dalle nuove tecnologie, che possono essere utili per meglio programmare le fasi del prossimo futuro. Nell’occasione della settima giornata Datacontact ha deciso di concentrare la propria attenzione all’interno di una nuova sede operativa aperta a Matera - e che si affianca a quella storica ubicata nei Rioni Sassi.. E’ stata l’occasione per presentarla ufficialmente ed aprirla virtualmente con un open day di tipo mediatico, che ne ha permesso un’ampia divulgazione esterna. La sede ha visto nei mesi scorsi e vede tuttora uno sforzo organizzativo notevole per l’implementazione del numero di operatori dedicati alla gestione della commessa Vodafone, con una crescita significativa del numero di risorse impiegate per campagne outbound. Sono infatti oltre 400 gli inserimenti di nuove risorse effettuati nei mesi estivi per le diverse attività aziendali con una prospettiva di nuovi innesti da effettuare nel breve periodo, stimati per ulteriori 150 unità. In tale ottica anche la crescita e diversificazione delle sedi operative, che proseguirà anche nei prossimi mesi, rappresenta un passaggio necessario dettato dalla prospettiva di crescita dei volumi da gestire per i diversi committenti. 

Anche quest’anno Datacontact ha voluto cogliere l’occasione della giornata nazionale per aprire un dibattito con il proprio bacino territoriale di riferimento rispetto alle professioni coinvolte e le attività gestite all’interno dell’azienda. Sono stati previsti degli spazi di confronto con i diversi volti e voci dei protagonisti di Datacontact all’interno della trasmissione CUCU’, un contenitore di informazione in diretta che l’emittente televisiva locale TRM RadioTelevisione del Mezzogiorno propone ogni giorno propone in diverse ed ampie fasce orarie di messa in onda, con target differenziati di pubblico, linguaggi, contenuti, protagonisti in diretta. Dopo un’alternarsi di conduttori, ospiti e situazioni, nello spirito e con il taglio che è proprio delle diverse rubriche collocate in palinsesto nell’arco della giornata, la giornata si concluderà in prima serata con un approfondimento giornalistico sulle problematiche e le opportunità del settore nello spazio serale in cui si ospiteranno anche testimonianze di altre realtà ed associazioni. 

