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Comunicato Stampa

PORTE APERTE AMISAT

Agrate Brianza, 15 ottobre 2003. Col 2003 si inaugura la giornata intitolata ai Call Center organizzata da Club CMMC (Customer Management Multimedia Callcenter), aziende ed enti che attuano strategia CRM. Molte realtà aziendali italiane dedicheranno il prossimo 16 ottobre alla celebrazione dei servizi di assistenza telefonica, al fine di sottolineare l’importanza del customer service telematico in un ottica di servizio al cliente. Questo nuovo servizio, oltre ad aver ottimizzato la gestione del rapporto tra le aziende e la propria clientela, ha contribuito significativamente alla creazione di nuovi mercati e di nuovi posti di lavoro. 

Il Gruppo Filo diretto da sempre offre un servizio di assistenza per i propri assicurati attraverso la propria Centrale Operativa, attiva 24 ore su 24, 365 giorni all’anno. In occasione della giornata dedicata ai Call Center, Filo diretto partecipa a questa iniziativa, mostrando con orgoglio la qualità dei servizi offerti ai propri clienti. Gli uffici di Filo diretto e in particolare il Sat Center Amisat, saranno aperti dalle h. 9.30 alle h. 18.00 di giovedì 16 ottobre 2003 alla visita degli assicurati di Amisat, la polizza auto, incendio e furto che include assistenza attraverso un sistema  satellitare. 
Grazie all’iniziativa "PORTE APERTE AMISAT”, Filo diretto intende fornire alla propria clientela la possibilità di conoscere personalmente gli operatori, osservare come lo staff Filo diretto interviene per soddisfare le richieste di assistenza contemplate nel pacchetto Amisat e visionare la sofisticata strumentazione all’avanguardia tecnologica che permette di erogare gli innovativi servizi satellitari.

“Porte aperte Amisat” sarà, inoltre, un’ottima opportunità per scambiare opinioni e raccogliere suggerimenti al fine di migliorare i servizi e i prodotti offerti. Ascoltare i bisogni della clientela è da sempre uno degli obiettivi di Filo diretto, che offre pacchetti assicurativi studiati sulla base delle reali esigenze del cliente. A tal fine l’azienda ha attivato una serie di canali diretti di comunicazione con la clientela: un sito web interattivo e un indirizzo mail dedicato dove segnalare eventuali aree di miglioramento: suggerimenti@filodiretto.it.

Amisat

Amisat è la prima polizza auto ideata dal Gruppo Filo diretto che offre in un unico pacchetto, tutto compreso, servizi d’avanguardia per la sicurezza dell’auto e dell’automobilista. Amisat, infatti, oltre alla polizza incendio e furto comprende il sistema satellitare, l’assistenza del Call Center Amisat 24 ore su 24 (Sat Center), evoluti servizi informativi (infomobilità), la SIM card prepagata (con ricarica automatica inclusa) per il collegamento via GSM con il Sat Center, un servizio completo di installazione e successivi test di telediagnosi che garantiscono una totale continuità del servizio. 

Il sistema satellitare altamente tecnologico permette l’accesso al servizio di assistenza del Sat Center sempre pronto a gestire con tempestività le operazioni di localizzazione e ritrovamento delle auto rubate. Amisat è in grado di inviare differenti tipi di segnale a seconda dell’emergenza verificatasi e inoltre di garantire all’automobilista anche servizi integrativi quali: consulti medici telefonici, soccorso stradale e traino, vettura sostitutiva, trasporto in autoambulanza in Italia, rientro passeggeri o proseguimento del viaggio, informazioni e prenotazioni alberghiere e servizi vari di infomobilità

GRUPPO FILO DIRETTO
Il Gruppo Filo diretto, operante dal 1987, propone a utenti business e consumatori finali polizze assicurative e servizi di assistenza innovativi in quattro aree: salute, casa, viaggi e auto. L’erogazione tempestiva di prestazioni di assistenza è resa possibile grazie a un’efficiente Centrale Operativa e a una capillare rete internazionale di Service Partner operanti nell’ambito di International Assistance Group sas. Il Gruppo Filo diretto è costituito da sette Società che operano in stretta sinergia tra loro: Filo diretto S.p.A., Filo diretto Assicurazioni, AMI Assistance, Filo diretto Service, Filo diretto Viaggi, Filo diretto World Care e Filo diretto Onlus.

Per la stampa: P.R. Atlantis 

Cristina Cortellezzi (Account Director) – c.cortellezzi@atlantis-pr.com

Claudia Valerani (Account Executive) – c.valerani@atlantis-pr.com
Tel. 02-48.100.363 - Fax 02-49.82.707 – Sito Internet: www.atlantis-pr.com
Per il pubblico: 

Gruppo Filo diretto – Numero verde 800.82.40.80 

e-mail: info@filodiretto.it - Sito Internet: www.filodiretto.it
