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Gentili Amiche e Cari Amici di CMMC,

Se analizzo le statistiche del nostro settore mi colpisce il dato del numero degli addetti: nel 2006 si stimava che nel settore lavorassero oltre 200mila persone, oggi si valuta che siano poco più di 140mila, di cui 6 su 10 presso società di outsourcing.


Nelle difficoltà finanziarie ed economiche in cui stiamo vivendo, in modo intenso, voglio ribadire la necessità di interventi per ridurre la tassazione sulle imprese e sul lavoro, considerando anche che, in alcuni casi, tali difficoltà hanno contribuito a fiaccare l’entusiasmo e la voglia di fare a vari livelli di responsabilità.

Tuttavia, da un esame più approfondito, vedo molti di voi che combattono, cercando in modo ostinato, con passione e competenza possibili aree di miglioramento. In una fase di contrazione del mercato interno siamo un settore non solo di quantità, ma che porta in giro per il mondo, attraverso i suoi manager, le esperienze acquisite.

Vedo volontà di ricerca e di innovazione. In alcuni casi si tratta di percorsi di qualificazione professionale, progetti di formazione a distanza e telelavoro. 
Oltre agli accordi sindacali di secondo livello, osservo lodevoli iniziative sociali e attività dedicate ai collaboratori: eventi, convention, tornei, concorsi e convenzioni di servizi. 

Anche se siamo provati, stiamo passando attraverso una maturazione che nel medio termine sono certo ci vedrà molto diversi, in grado di lavorare veramente sui servizi a valore aggiunto. La filiera tutta, dai committenti agli erogatori, può e deve invertire un trend che da troppo tempo vede crescere in modo indistinto la differenza tra i valori economici accettabili per i servizi forniti e quelli minimi praticati. Alla fine, il mercato premierà soprattutto chi avrà risorse da mettere in gioco e che gli consentiranno di investire e di crescere. 

Infine ricordo come per il successo di una organizzazione sia indispensabile una evoluzione culturale, che, in particolare, si proponga di far crescere la capacità di collaborazione tra tutti gli attori interessati, in azienda e lungo la sua filiera.

Queste sono alcune brevi considerazioni che fotografano il nostro settore. 
Ora, non mi resta che inviarvi tanti cari Auguri per un Sereno Natale 2012. 
Da CMMC Auguri a voi tutti e ai vostri cari. 

Mario Massone - 17 Dicembre 2012

